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*程序员：目前职业为“软件开发/开发管理”的群体，包含“程序员/软件工
程师-高级程序员/高级软件工程师-架构师/系统分析师-项目经理-部门经理/
资深技术专家及以上”五个专业等级

移动互联网行为4



生活中的程序员
CHAPTER 01
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居住篇
在主要职业群体中，程序员更倾向于租房

• 20.9%的受访程序员目前自己有房，此比例明显低于其他职业。大概是因为
程序员大部分还比较年轻，传说中的超高薪水并不能让很多人拥有自己的房
子；而更长的工作时间，使得很多程序员倾向于租房在公司附近

• 超六成受访程序员处于租房状态，35.6%的程序员目前一个人租房住，
30.9%的程序员目前与别人合租

数据来源：极光调研
Q：您目前的居住情况是？（SA）
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企业中高层管理者

公务员或事业单位工作人员

企业职能人员

商务、销售、市场类岗位

其他文职人员

产品、运营类岗位

软件开发/开发管理

各职业群体居住情况

自己有房 一个人租房 与别人合租 住单位/学校宿舍 其他
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居住篇
一线城市超七成程序员还在过着“苦逼”的租房生
活
• 在有房这件事上，新一线城市程序员赢了。得益于不低的薪水和明显低于一

线城市的房价，新一线城市受访程序员住房自有率达27.7%，二线城市程序
员为22.2%，一线城市程序员则只有13.3%

• 一线城市程序员住房较为“苦逼”，超七成依然租房住，37.3%选择与别人
合租

数据来源：极光调研
Q：您目前的居住情况为？（SA））
城市等级：一线城市包括北上广深；新一线城市包括杭州、成都等15个城市；二线城市包括厦门、合肥、
佛山等30个城市
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不同城市等级程序员居住情况

自己有房

一个人租房

与别人合租

住单位/学校宿舍

住亲戚家

其他
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居住篇
北京程序员爱群租，深圳程序员爱独租

• 成都程序员以32.4%的自有住房率傲视北上广深杭的同行们
• 受访程序员住房自有率仅9.1%的深圳，79.2%受访程序员选择租房住，

54.5%选择一个人租房住
• 接近一半的北京程序员选择跟人合租，深圳则有超过一半的程序员独自租房，

反映出两地房屋租赁环境存在较大差异

数据来源：极光调研
Q：您目前的居住情况是？（SA）
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成都

杭州

上海

北京

广州

深圳

各城市程序员居住情况

自己有房 与别人合租 一个人租房 住单位/学校宿舍 住亲戚家及其他
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通勤篇
程序员更倾向于绿色出行

• 61.6%的受访程序员目前主要的通勤方式为公交地铁等公共交通方式，即使
早晚高峰的公交地铁会把程序猿变成沙丁鱼

• 9.7%的程序员目前主要的通勤方式为共享单车，仅7.4%程序员开私家车上
下班

数据来源：极光调研
Q：您目前主要的通勤方式为？（SA）
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12.9%

软件开发/开发管理

产品、运营类岗位

商务、销售、市场类岗位

其他文职人员

企业职能人员

企业中高层管理者

公务员或事业单位工作人员

各职业群体通勤情况

公共交通 私家车 共享单车 私人自行车 企业班车 出租车、网约车等 其他
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买车篇
大多数程序员既没有车也不打算买车

• 倾向于绿色出行的受访程序员中57.8%认为短期不需要买车，22.3%的受访
程序员近期有购车计划

数据来源：极光调研
Q：您目前拥有的私家车情况为？（SA）
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企业中高层管理者

公务员或事业单位工作人员

企业职能人员

商务、销售、市场类岗位

其他文职人员

产品、运营类岗位

软件开发/开发管理

各职业群体私家车拥有情况
已购买私家车 尚未购买私家车，但近期有购车计划 尚未购买私家车，且近期不打算购买
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